# 淄博市2019年工伤预防工作全面启动



文/图 记者 **刘文思** 通讯员 **张文君 沈远清** 

晨报讯 工伤预防是避免和减少工伤事故及职业病发生、有效保障职工生命安全、促进企业稳定发展的关键一环。日前,淄博市在全市范围内启动工伤预防工作,重点聚焦建筑、煤炭、交通运输等领域。记者从淄博市社保中心获悉,随着多年来的不断推进,目前,淄博市工伤保险已实现法定从业人群全覆盖。

近年来,淄博市社保中心在 预防、补偿、康复三大任务上积 极部署,今年以来更是在工伤预 防宣传下功夫,正是这些做法, 让淄博在减少工伤事故、降低工 伤伤害等方面取得了显著成效。

### 发展: 淄博工伤保险实现 法定从业人群全覆盖

"十几年前,工伤保险对于 企业职工来说非常陌生,但现在 大家对工伤保险的认知非常清 楚,在招聘时应聘者都会问下我 们公司在这方面提供的保障。" 今天上午,淄博一家企业负责人 李先生对记者说。

李先生的话反映了19年来 淄博不断推进工伤保险的覆盖 面、参保范围不断扩大的变化。

淄博市社保中心工作人员介绍,淄博市工伤保险制度改革已走过十九年的历程。自2000年10月1日启动工伤保险社会统筹,首先将区县属以上企业和股份制、联营、外商投资等企业纳入参保范围;2004年《工伤保险条例》实施,参保范围扩大到乡镇、私营企业;2007年,事业单位、民间非营利组织开始参保;2011年国务院新修订《工伤保险条例》实施,参保范围覆盖



工伤知识宣传现场。

到企业、事业单位、社会团体、民办非企业、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户;2015年,又将机关和参照公务员法管理的事业单位工作人员纳入工伤保险保障范围,目前,淄博市工伤保险已实现法定从业人群全覆盖。

在不断扩大工伤保险覆盖 的进程中,针对地方特点,淄博 市相继制定了服务业、建筑施工 企业以及铁路、公路、水运、水 利、能源、机场等交诵运输行业 农民工按工程建设项目参保等 -系列针对特殊行业的参保政 策,加大力度将在各类行业中流 动就业的农民工纳入保障范围; 为发挥工伤保险基金保障作用, 减轻企业历史负担,淄博市先后 4次分期分批将4.2万名工伤保 险统筹前的"老工伤人员"纳入 基金保障范围,维护了社会稳定 和工伤职工权益。截至目前,全 市工伤保险参保单位达42860 户(其中建筑工程项目参保 1006个), 参保职工突破108万 人(其中农民工57.4万人)。

### 预防: 为安全加上"双保险"

工伤预防是工伤保险题中

的重要一环,能更好保障职工生产安全和生命健康,增强广大用人单位和职工知法守法意识,有效减少各类工伤和职业伤害。随着《工伤保险条例》实施,根据人社部、省人社厅工伤预防工作要求,目前,淄博市在全市范围内启动工伤预防工作,同时将建筑、煤炭、交通运输等列为今年重点领域,以点带面,有针对性地全面推进工伤预防工作。

近年来,淄博市社保中心主 要采取管理、教育和技术等手 段,事先防范职业伤亡事故以及 职业病的发生,减少事故及职业 病的隐患,改善和创造有利于安 全健康的劳动条件,保护劳动者 在劳动过程中的安全和健康。 此前,淄博市主要通过工伤保险 费率浮动机制,根据工伤事故发 生率、丁伤保险费收支等参数, 三次进行工伤保险费率浮动,按 昭"以支定收, 收支平衡"原则。 对用人单位工伤保险费率上浮 下浮,发挥费率"杠杆"作用,来 促进企业抓好安全生产、降低工 伤事故。今年,淄博市更是面向 参保单位、面向社会从业人员, 广泛发动宣传,定向开展培训, 以增强预防意识,提高防范能 力,努力为参保人员提供更加安 全健康的从业环境。

### 不伝: 提高服务效率 降低单位负担

在逐年扩大覆盖范围的同时,淄博市社保中心持续建立健全工伤保险补偿机制。多年来,淄博市不断提高工伤保障待遇水平,连续15年提高工伤一至四级人员及工亡职工供养亲属定期待遇,目前,全市工伤人员伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金人均分别达到3214元/月、2248元/月、1287元/月。积极推行工伤医疗联网结算,提高服务效率,减轻单位负担。

### 康复: 最大限度提供康复

随着工伤保险制度建设的不断发展,淄博市工伤保险基金支撑能力不断增强,自2006年起,按照"治疗与康复并重、先康复后鉴定"的原则,逐步建立健全人社部门、医疗机构、经办机构、用人单位四方协同的工伤康复机制,向工伤职工积极普及"早期介入"的康复理念,为最大限度地降低职工伤残提供了医疗康复保障,促进了工伤职工伤后回归社会和家庭。

## 淄博市图书馆 开通微信办证

新增微信缴纳欠款等功能

记者 **张楠** 通讯员 **丁雷** 报道

晨报淄博10月15日讯 今 天,记者从淄博市图书馆了解 到,为提升读者阅读体验,让 更多读者畅享公共阅读服务, 淄博市图书馆对官方微信公 众号的微服务大厅进行了优 化升级,新增微信办证、微信 缴纳欠款等功能。

优化升级后,读者关注 "淄博市图书馆服务大厅"公 众号,点击最左侧"微服务大 厅"菜单,在首页即可找到"微 信办证"、"缴纳欠款",点击进 入就可以办理相关业务。

需要注意的是,为了保障 读者证的安全使用,微服务大 厅升级后,同一时间一个读者 证只能被一个微信号绑定。

淄博市图书馆诵讨此次 功能升级,在办证环节支持读 者微信办证、支付宝办证、自助 办证机办证、人工办证;在借阅 环节支持身份证、条码证、微信 二维码、支付宝二维码自助借 阅:在图书采购环节,通过U书 快借、读者选书、图书馆买单 等,图书可快递到家;在数字资 源服务环节,采用淄博市民学 习中心、移动图书馆、电子图书 借阅机、电子资源馆外访问系 统等多种方式,实现了读者随 时随地利用数字资源:在处理 读者逾期环节,采用积分管理、 积分解冻;缴纳欠款采用现金 或微信支付;在举办活动环节, 支持微信报名、网站报名、扫码

需要提醒广大读者的是, 微信办证、支付宝办证、自助 办证机办证只支持读者首次 办证,如果读者此前已经办理 过读者证(包括虚拟证),再次 办证只能携带现金(办证需缴 纳押金)通过人工服务台 办理。

# 周六参加口腔讲座可赢取超值大礼包

欢迎市民拨打电话2270771、13864438936咨询

缺了牙,不仅影响美观和进餐,还会导致营养不均衡甚至引发肠胃疾病,降低生活品质。但为什么有的人宁可顶着一口残缺不齐的牙齿,也不敢踏进口腔

本周六,晨报健康大讲堂邀请您与种植牙大咖零距离对话, 全面了解种植牙! 现征集30位牙缺失市民,现场验证咀嚼效果,体验现代口腔医学的高超水平!

# 拔了牙又不种问题会很严重

在医生看来,中国人的口腔保健意识有待提高。许多人牙齿痛得忍无可忍,或者蛀得很厉害、没法逃避了才不得不拔掉。拔了之后也不种,能拖则拖,尤其是不露在外的牙齿,想一辈子

把它掩藏在嘴巴里。

医生表示,牙齿拔了后,左 石两边的牙齿就会互相靠过来,上面对准的那颗牙齿由于 一直没有机会咬合,会慢慢变 长发生移位,最后影响咀嚼功能,甚至导致咬颌关节疼痛、咬 合困难等。对老年人来说,牙 齿掉得越多,咀嚼力越差,影响 进食最终导致营养失衡或引发 肠胃问题。

### 种一颗牙要多久? 只需10-15分钟

以前牙齿缺失,很多人会选 择镶牙,这需要磨小旁边两颗好 的牙齿,用黏合剂把烤瓷牙黏在 两颗磨小的牙齿上。种植牙的 优点在于相邻牙不会受到影响, 不用磨牙。同时,种植牙可减少 颌骨的萎缩,而且种植手术过程 创伤小、痛苦少,修复的种植牙 和天然牙相近,能很好地恢复缺 失牙的形态和功能。

再者,种牙没有外界传得那么恐怖的。将一个种植体钛钉植入牙龈下面,与颌骨结合,作用如同牙齿的牙根,3个月后再将一颗烤瓷牙安装到这个种植体上,与天然牙相协调。

如果除去术前的准备,手术过程仅需10-15分钟。手术后痛感小于拔牙。因为拔的牙齿牙根形态不规则,在拔出过程中组织破坏更多,手术后痛感更强。

#### 周六种植牙讲座 有多重好礼相送

"一直想种植牙,但不知道

应该怎么选择种植体、专家、技术?"由于对种植牙知识的欠缺,很多人会有这样的疑问:想种便宜的牙,怕"便宜没好货",想找普通的医生种牙,又担心经验不够让自己受罪……不少市民还参加过多次种植牙讲座,但仍然会犹豫不决,"总觉得不放心,不知道怎么选。

本周六上午9点,晨报口腔健康讲堂将举办一场种植牙讲座,由专家现场为读者解答种植牙方面的知识。该专家熟知各类口腔情况,报名参加讲座赠送精美礼品,还有机会赢取超值大奖,至于大奖是什么,活动现场揭晓。

由于本次讲座机会难得,预约人数较多,欢迎市民尽快拨打电话2270771、13864438936咨询,早日重拾货间幸福。

张店区体育场街道

### 辖区彩钢板建筑 有了"身份证"

记者 张培 通讯员 柴晓 报道

展报淄博10月15日讯 目前,张店区体育场街道已开展彩钢板建筑消防安全专项整治行动。辖区所有彩钢板建筑登记在册,涉事用户如不尽快整改,将于今年底前统一

记者采访获悉,目前由张 店区体育场街道对辖区所有 涉及易燃彩钢板建筑进行全 面摸排并建立完善台账资料, 这意味着辖区的彩钢板建筑 有了"身份证"可随时查询。

张店区体育场街道安环 办相关负责人表示,将督促涉 事用户对在用的彩钢板建筑 进行整改,替换为防火板材。 对拒不整改的用户,将于今年 底前集中拆除在用的彩钢板 建筑,彻底消除安全隐患。